



## 我市教体系统认真贯彻落实 全市教育体育暨全面从严治党工作会议精神

本报讯 2月24日,全市教育体育暨全面从严治党工作会议召开。连日来,各县区教体局、各学校利用班子会、全体会、集中学习等形式,传达贯彻2021年全市教育体育暨全面从严治党工作会议精神,并结合会议提出的“1345”工程和印发的党的建设、廉政建设、事业发展3项工作重点,对本县区、本学校的教育体育工作进行再谋划、再布局。

### 淇县教体局

全市教育体育暨全面从严治党工作会议后,淇县教体局提出抓好“四个坚持”,切实把会议精神落到实处。

一是坚持立德树人,锻造合格人才。把社会主义核心价值观融入教育全过程,引导和帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”;坚持不懈用党的理论创新成果铸魂育人,大力开展素质教育,培养学生创新精神和综合能力。二是坚持义务教育均衡发展,提供足够的优质教育资源。推动淇县实验幼儿园、西岗镇中心幼儿园等项目竣工投用;加快与省市基础教育资源公共服务平台的对接,不断推进“互联网+教育”工程;统筹做好教师招聘和交流工作,积极推进县管校聘工作。三是坚持内涵提升,加快职业教育发展。坚持“产、学、研”融合发展的路子,整合职业教育资源,调整职业学校专业结构,为县域经济发展提供技术人才。四是坚持体育事业高质量发展,切实增强群众幸福感。开展好篮球赛、足球赛、田径运动会、大课间评比等活动,加强体育设施建设,不断改善全县社区、农村和学校的体育设施建设;广泛开展群众喜闻乐见的健身活动和体育赛事,开展免费身体检测,提升全民健康水平。

### 市第七中学

市第七中学3月1日召开全体教职工会议,学习贯彻全市教育体育暨全面从严治党工作会议精神,并对今年的工作进行了全面部署。

今年,该校将深入实施“13456”工程,推动学校教育教学工作实现高质量发展。“1”即编制好学校“十四五”发展规划;“3”即抓好党员、干部、教师3支队伍建设;“4”即调动教师、学生、家长、社会参与学校管理的积极性,打造民主开放的学校管理体制;“5”即聚焦立德树人、制度规范、教学质量、招生工作、宣传培训五大任务,推进学校高质量发展;“6”即夯实常态化疫情防控、校园安全、心理健康教育、信访稳定、增收节支、教学服务六大保障。

### 淇滨区教体局

全市教育体育暨全面从严治党工作会议后,淇滨区教体局召开了班子扩大会议,传达学习会议精神,并提出以“七突出”为抓手,推动全区教育体育工作高质量发展。

一是突出项目建设,上音实验鹤壁分校秋季投用,实验高中项目年底主体完工,九江、叮咚(秦岭)2所幼儿园年内竣工,并启动珠江小学规划建设。二是突出优质均衡,提高11个城乡教育共同体建设水平,稳步推进鹤壁镇实验学校等学校的撤点并校工作,南海寄宿制小学实现秋季招生。三是突出办学体制改革,稳步推进合作办学,满足群众对优质教育、特色教育的需求。四是突出回应民生关切,提升学前教育普惠水平,开展课后延时服务;完成15个社区健身路径、1个多功能运动场建设任务,组织好全民健身运动会等运动赛事。五是突出实施教育信息化2.0行动计划,加快推进“3个课堂”(名师课堂、名校网络课堂、专递课堂)建设,70%的中小学达到市级学校校园标准。六是突出平安校园创建,50%的学校完成消防安全标准化建设。七是突出党建引领,打造“阳光党建”品牌,实现党建工作与教书育人“同频共振”。

### 市鹤翔小学

市鹤翔小学全面剖析学校工作现状,提出以“四个创新”为抓手,全力做好新学期工作。

一是创新思政校园建设,依托学科大教研、德育活动、班级管理、党建建设四大平台,推动课程思政、学科思政、教师思政、学生思政、环境思政落地生根。二是创新推动“教与学”方式变革,以“1+5”自主学习教学模式为抓手,推进师生研究型、项目化、合作式学习。三是创新教师队伍建设机制,全面推进教师专业化成长。四是创新谋划教育信息化提升工程,完善提升数字化校园建设,打造“校园信息化2.0+”,推进信息技术与教育教学深度融合。

### 山城区教体局

全市教育体育暨全面从严治党工作会议后,山城区教体局第一时间召开专题会议,认真贯彻落实会议精神,并进一步明确了今年的工作思路和重点工作。

山城区将聚焦五方面重点,努力构建教育体育高质量发展新格局。一是聚焦校园文化建设,因地制宜开展校园文化品牌学校,指导12所学校快速推进创建工作。二是聚焦教学改革创新,积极探索高效课堂教学新模式,坚持深化小语种教学改革,引导辖区3所高中走特色化、差异化高质量发展之路;改革教学评价机制,落实教学质量提升奖励政策,量化评价体系,进一步激发各级各类学校提质量、出成绩、创品牌的工作动能。三是聚焦项目建设,完成6个中小学改造提升项目,完成1所寄宿制学校改建工作,加快山城一中新建学生公寓建设进度,推进国鑫少年军事研学红色文旅基地项目建设以及科技中专与杭州潮林教育合作办学。四是聚焦体育建设,实施枫岭体育公园改造提升项目,新建枫岭公园社会足球场,推进全民健身工程、“10分钟健身圈”建设,扩大健身工程覆盖范围,方便群众体育运动。五是聚焦安全保障,常态化开展疫情防控,深入开展平安校园建设,完善校园安全风险防控体系,建立健全校园安全风险隐患排查和快速反应机制,强化应急演练。

### 市淇滨小学

市淇滨小学从“三个到位”入手,认真落实会议精神。

一是传达学习到位。该校先后召开班子成员、全体教职工大会,聚焦发展目标和任务,深度解读会议精神,凝聚全校共识。二是工作谋划到位,做到具体化、项目化、特色化。在党建工作上,紧扣庆祝建党100周年主线,健全完善“1+3+X”高质量党建工作机制,在德育上,探索完善“1+3+N+X”德育工作

## 我市获批在职业院校中 设立兼职教师特聘岗 今年共申报成功11个岗位

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪 通讯员 杨羽溪 李俊艳)经省教育厅批准,从今年起,我市将在职业院校中设立兼职教师特聘岗。这是记者3月3日从市教体局了解到的。

按照省教育厅关于实施职业院校兼职教师特聘岗计划有关要求,我市根据产业发展状况,组织职业院校及时更新和动态调整岗位设置,积极申报兼职教师特聘岗。经省教育厅组织专家评选公示,我市共申报成功11个兼职教师特聘岗位,其中高职院校4个,分别为通信工程设计与监理专业、护理专业、医学影像技术专业、视觉传播设计与制作专业,中职学校7个,涉及护理、模具制造技术、美术绘画、现代农艺技术、计算机应用、数控加工、汽车应用与维修专业。

省教育厅、省财政厅将按特聘岗位数量给予经费补助,经费按学年一次性拨付,每个中职学校特聘岗位补助标准为3万元,每个高职院校特聘岗位补助标准为4万元。◎

## 驻山城区教体局纪检监察组 开展学校春季学期专项检查 排查出的问题均已整改到位

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪 通讯员 常乐)“学校疫情防控物资储备情况如何?学生在食堂就餐是怎么安排的?教学楼是否已经全面消杀?”3月3日,山城区纪委监委派驻区教体局纪检监察组深入中小学(幼儿园),开展疫情防控及安全隐患等专项检查。

为确保春季开学安全有序,山城区纪委监委明确由派驻区教体局纪检监察组牵头成立专项检查工作组,通过实地走访、查阅资料、交流

座谈等方式,对学校疫情防控、安全隐患排查等工作进行监督检查,压紧压实各职能单位疫情防控监管责任,压实主体责任。截至目前,督查中发现的3个问题均已整改到位。

“开学并不意味着监督结束。”山城区纪委监委派驻区教体局纪检监察组组长李梅萍表示,下一步,纪检监察组将紧盯防控重点任务落实,以精准有力的监督,督促各部门及学校做实做细防疫部署,为师生提供安全、良好的工作学习环境。

## 浚县职业中专开展校园安全排查活动 为师生提供安全、舒适的工作和学习环境

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪)为做好春季开学安全工作,3月1日,浚县职业中专开展了校园安全排查活动。此次排查由学校领导带队,学校安全处、纪检监察室、学生处及总务处有关人员参加。

经过对教学区、学校餐厅、学生公寓等全方位排查,发现消防器材充足有效,学校餐厅食材

新鲜、环境清爽,学生公寓洁净漂亮。对排查出的个别安全隐患,学校领导安排有关处室制定方案立即整改。

浚县职业中专纪委书记郭彦军表示,这次安全排查做得比较细,对排查出的个别安全隐患及时进行了整改,为全校师生提供了安全、舒适的工作和学习环境。

## 志存高远 胸怀祖国 奋战百天 圆梦高考

鹤壁高中、鹤壁北大培文中学高三年级学生举行百日冲刺誓师大会



鹤壁高中高三学子走过“成功门”。鹤壁融媒记者 韩文雪 摄



鹤壁北大培文中学高三学子集体宣誓。鹤壁融媒记者 武丹 摄

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪)2月27日下午,鹤壁高中操场上,彩旗迎风飘扬,鹤壁高中2021届高三年级举行18岁成人礼暨百日冲刺誓师大会,号召全体学生志存高远,胸怀祖国,立大志、存大智、担大任、做大事,以实际行动为实现心中梦想、为建党100周年献礼。

庄严的升旗仪式结束后,该校领导为2021届高三年级各班学生代表颁发了18岁成人证书。伴随着悠扬的乐曲,所有与会家长为学生行冠礼,并送上写给孩子的满怀期待的一封信。

最后,该校党委书记、校长冯喜亮结合这次献礼建党100周年活动,引导全体学生深入思考举办这次活动的目的和意义,希望学生能够记住这个特殊而神圣的日子。

“18岁,意味着使命和责任;18岁,要感恩父母,感谢老师,用知识和能力回报伟大的祖国。希望全体高三学子用百倍信心和满腔热情拥抱高考,通过高考实现自己的人生梦想,用行动回报社会、回报伟大的祖国。”冯喜亮说。

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪)2月28日,在距离2021年高考100天之际,鹤壁北大培文中学高三年级举行了以“奋战百天·圆梦高考”为主题的誓师大会。高三年级全体师生共同见证了这催人奋进的时刻。

当天18点30分,该校全体高三学子准时到达会场,学校在激昂的音乐声中拉开帷幕。高三(3)班学生刘芳羽代表全体高三学生发言。她号召大家在这

100天的时间里,有条不紊、分秒必争、补弱固强,拼尽全力,只为青春不留遗憾。班主任郭红鹏、高三年级主任申振民分别发表了鼓舞人心的演讲,鼓励全体高三学子不忘初心、努力拼搏,为理想而奋斗,为精彩而欢呼。

随后,鹤壁北大培文中学校长田东明鼓励学生们以积极进取的态度投入新学期的学习,注重科学的学习方法,提高学习效率,提高学

习成绩,同时要求大家将学校视为健康成长的乐园,讲文明、爱学校,共同创设优美的校园环境,力促每位学生德智体美劳全面发展。“希望全体高三师生全力以赴,投入到最后的百日冲刺中,稳扎稳打,步步为营,拼搏百天,赢得高考最佳成绩。”田东明说。

最后,伴随着悠扬的歌声,全体高三学子起立,紧握拳头,高声宣誓“志存高远,全力冲刺,圆梦高考”。

## 市湘江小学开展爱耳日主题宣传教育活动 自觉减少噪声 保护听力健康

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪)3月3日是全国爱耳日。当天,市湘江小学组织各班召开了以“人人享有听力健康”为主题的班会,对学生进行爱耳教育。

教师们用生动的语言以及游戏情景再现等方式,让孩子们知道了怎样爱耳、护耳,引导孩子们在生活中尽量避免意外伤害耳朵的事故发生,并向孩子们耐心讲解了各种保护耳朵的方法。

“少年儿童是祖国的未来,听力健康对其成长有着十分重要的意义。通过专题讲解,让学生们知道了保护耳朵的重要性,有助于大家养成健康用耳的习惯,自觉在生活中减少噪声,保护听力健康。”该校少先队大队辅导员郑爱芬说。



学生们在欣赏手工制作的花灯。鹤壁融媒记者 韩文雪 摄

本报讯 (鹤壁融媒记者 韩文雪)3月3日,市师范附属小学校园内,几百盏风格各异、充满童趣的花灯吸引了众多师生驻足欣赏。原来,这是该校组织学生寒假期间手工制作的花灯进行集体展示。

花灯展中,有经典的莲花灯、活灵活现的金鱼灯、喜气洋洋的红包灯,还有象征牛年“牛牛牛”的花牛灯……这些花灯在微风中摇曳,吸引了孩子们驻足观看。孩子们一个个呼朋引伴,在灯笼下兴奋地手舞足蹈,或寻找自己的杰作,或评价他

人的花灯,共同享受着校园热闹喜庆的欢乐气氛。

据悉,所有展示的花灯作品,均由学生在家长指导下亲手制作完成。这些花灯构思巧妙、造型独特、色彩斑斓,成为校园里一道亮丽的风景。

“这场校园花灯展给牛年的校园带来了浓浓的喜庆气息,也让孩子们体验了中国传统节日的文化内涵,对培养学生动手能力和传承我国优秀传统文化都很有意义。”一名观展的教师表示。



日前,市教体局对市直属学校48名校园保安队员进行了为期一天的集中培训。培训讲师就校园安保人员的工作职责、工作纪律、必备的法律知识等内容进行了讲解。图为培训讲师(左)现场示范保安防护器械的使用方法。鹤壁融媒记者韩文雪、通讯员王洋摄影报道



3月1日、2日,市基础教育教研室分4组,采取听课评课、查阅教案和教学计划、与教师座谈等形式,对市直15所中小学进行了开学调研。图为3月2日,市基础教育教研室教研员与市桃源小学教师进行座谈。白雪、李俊杰摄影报道